

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΝΟΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ

ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ

1999 – 2002

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 18^η / 2 - 9 - 1999

Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Α

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ

Σ Υ Ν Ε Δ Ρ Ι Α Σ Η 18^η

Της 2ας Σεπτεμβρίου 1999

Ημέρα ΠΕΜΠΤΗ και ώρα 20.30' μ.μ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΖΗΣΗΣ ΜΗΤΛΙΑΓΚΑΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΠΕΡΔΙΚΗΣ ΖΗΣΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΣΥΜΕΩΝΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Κωνσταντινίδου Ελένη (Αντιπρόεδρος Δ.Σ.), Αναστασιάδης Αντώνιος, Αργυριάδης Νικόλαος, Βαβαλέκας Ιωάννης, Βλάχος Ηλίας, Βλάχος Ιωάννης, Γεωργίου Γεώργιος, Γκότσης Ηλίας, Εμμανουηλίδου Καίτη, Καβακλιώτης Αντώνιος, Καδής Νικόλαος, Κουρουζίδης Μηνάς, Μάρκας Αθανάσιος, Μισυρλής Σπυρίδωνας, Νέδος Νικόλαος, Νυκτοπάτης Αντώνιος, Σαουλίδης Στυλιανός, Σίγκας Γεώργιος, Συμεωνίδης Βασίλειος, Σωτηριάδης Δημήτριος, Τερζόπουλος Γεώργιος, Τότσιος Ηλίας.

ΑΠΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

1) Αγγελίδης Πέτρος, 2) Βέρρος Κων/νος, 3) Ζαπάρα Μαίρη, 4) Μπόγιογλου Βάσω, 5) Στρατουδάκης Στυλιανός.

Θ Ε Μ Α Τ Α Η Μ Ε Ρ Η Σ Ι Α Σ Δ Ι Α Τ Α Ξ Η Σ

ΘΕΜΑ 1^ο: Απόδοση τιμής στον Ευάγγελο Ασπιώτη.

ΘΕΜΑ 2^ο: Αναφορά με τον πυρηνικό αντιδραστήρα στο Akkuyu της Τουρκίας.

ΘΕΜΑ 3^ο: Εγκατάσταση τηλεϊατρικής - τηλεκαρδιογραφικής παρακολούθησης στα Περιφερειακά Πολιτιστικά Κέντρα της ΔΕΠΚΑ.

ΘΕΜΑ 4^ο: Δημιουργία Γραφείου Τουρισμού στον Δήμο.

- ΘΕΜΑ 5^ο:** Έγκριση απολογισμού του Ν.Π.Δ.Δ. "ΚΑΠΗ" Δήμου Σερρών, οικονομικού έτους 1998.
- ΘΕΜΑ 6^ο:** Συμμετοχή του Δήμου στο Συνέδριο της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. με θέμα την «Διαπεριφερειακή Συνεργασία και Διαρθρωτική Ανάπτυξη-Προοπτικές μετά το 2000».
- ΘΕΜΑ 7^ο:** Έγκριση του 3^{ου} Συμπληρωματικού Πίνακα οφειλών 1998.
- ΘΕΜΑ 8^ο:** Έγκριση καταβολής συνδρομής στο περιοδικό «Περιβάλλον και Δίκαιο».
- ΘΕΜΑ 9^ο:** Έγκριση αγοράς βιβλίων.
- ΘΕΜΑ 10^ο:** Διευκρινίσεις επί των αποφάσεων αγοράς μέρους της Συλλογής Ευσταθίου Γιαταγάννα.
- ΘΕΜΑ 11^ο:** Παραχώρηση δημοτικής έκτασης στο Αυτοκινητοδρόμιο Σερρών Α.Ε.
- ΘΕΜΑ 12^ο:** Συμμετοχή του Δήμου στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο Τοπικής Αυτοδιοίκησης ENOLA.
- ΘΕΜΑ 13^ο:** Ενημέρωση για αποφάσεις των Δημοτικών Επιχειρήσεων.
- ΘΕΜΑ 14^ο:** Έγκριση προμηθειών και δαπανών για κάλυψη λειτουργικών αναγκών των Υπηρεσιών Δήμου.
- ΘΕΜΑ 15^ο:** Ορισμός οριοδεικτών για την κτηματογράφηση του Χιονοχωριού.
- ΘΕΜΑ 16^ο:** Έγκριση απασχόλησης ενός (1) σπουδαστή του Τμήματος Πολιτικών, της Σχολής Τεχνολογικών Εφαρμογών του ΤΕΙ Σερρών, προς πραγματοποίηση της πρακτικής άσκησης του.
- ΘΕΜΑ 17^ο:** Γνωμοδότηση επί αιτήματος εγκατάστασης περιπτέρου.
- ΘΕΜΑ 18^ο:** Επιστροφή ποσού στον κ. Αριστείδη Κορέα, ως αχρεωστήτως καταβληθέντος.
- ΘΕΜΑ 19^ο:** Εξέταση ενστάσεων επί της αξιολόγησης μελετητών της πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για μελέτες πράξης εφαρμογής στις γειτονιές:
α) Σιγής - Προφ. Ηλία - Γόνατα - Ν. Κηφισιάς.
β) Εργατικών Κατοικιών Σταθμού.
- ΘΕΜΑ 20^ο:** Γνωμοδότηση και εξέταση ενστάσεων επί της πολεοδομικής μελέτης επέκτασης σχεδίου πόλης Π.Ε. Αγ. Αντωνίου - Αγ. Παντελεήμονος.
- ΘΕΜΑ 21^ο:** Έγκριση μελετών, Α.Π. κ.λ.π. Δημοτικών Έργων.
- ΘΕΜΑ 22^ο:** Έγκριση έκδοσης αδειών καταστημάτων Υγειονομικού Ενδιαφέροντος.

18^η ΣΥΝΕΛΡΙΑΣΗ 1999

κ. Πρόεδρος: Ζητά το Προεδρείο από το Σώμα, εκτός ημερήσιας διάταξης, με την μορφή του κατεπείγοντος, την ενημέρωση και ψήφιση 2 (δύο) θεμάτων:

1^ο) Την αποδοχή χρηματοδότησης από την Περιφέρεια για εκτέλεση έργων του ΕΠΤΑ για 310 εκ. δρχ., που προορίζονται για ύδρευση-αποχέτευση των διαμερισμάτων Οινούσας-Σερρών-Επταμύλων 200 εκ. δρχ., για ενδοδημοτική οδοποιία των Δημοτικών Διαμερισμάτων 90 εκ. δρχ., και αναπλάσεις των διαμερισμάτων 20 εκ. δρχ.

2^ο) Να εξουσιοδοτηθεί ο υπάλληλος του Δήμου Λεμονής, να υπογράψει εκ μέρους του Δήμου, ότι είναι απαραίτητο έγγραφο, για την μεταβίβαση του αυτοκινήτου της ΣΕΤΕΧ στον Δήμο. Να πάει στην Αθήνα και να υπογράψει με εξουσιοδότηση του Δημοτικού Συμβουλίου, τα χαρτιά για την μεταβίβαση.

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δύο πράγματα προ ημερήσιας διάταξης, σχετικά με την προκαταβολή του ΕΠΤΑ. Μέσα στον Σεπτέμβριο θα έρθει το 50% του όλου ΕΠΤΑ, όχι το 50% σε χρήμα, αλλά τι δικαιούται ο Δήμος και κατά Νομό, αλλά κατά Δήμο. Οπότε θα είμαστε σε θέση να προγραμματίσουμε τι θα κάνουμε μ' αυτά τα χρήματα. Γεγονός είναι ότι πέρα της ΣΑΤΑ που είναι φέτος περίπου 500.000.000 δρχ., υπάρχει μια καλύτερη χρηματοδοτική ενίσχυση, διότι κατά υπολογισμούς του Δήμου θα πάνε για την πενταετία περίπου 2,5 έως 3 δις για το ΕΠΤΑ. Το 50% θα το γνωρίζουμε μέσα στον Σεπτέμβριο. Νομίζουμε ότι είναι ένα θετικό στοιχείο αυτό από το σχέδιο Καποδίστρια.

Επίσης, καθαρά και μόνο επειδή σχολίασε ο κ. Σωτηριάδης σε προηγούμενο Δημ. Συμβούλιο την κατανάλωση υπερβολικής βενζίνης για το υπηρεσιακό αυτοκίνητο του Δημάρχου, το λέω γιατί εγώ πιστεύω, ότι ο Δήμαρχος καλό είναι να κινείται, ακόμα και για τουρισμό.

Ήθελα να πω ότι το αυτοκίνητο αυτό χρησιμοποιείται και από άλλα πολιτικά πρόσωπα και καλώς κινείται, διότι δεν έχουμε άλλο αυτοκίνητο καλό να πάει κάποιος κάπου, όπως Αντιδήμαρχος και Δημοτικοί Σύμβουλοι. Επειδή και ο κ. Βλάχος στην θητεία του έκανε τέτοια χρήση χωρίς να γίνονται σχόλια, έχω να πω ότι στο πρώτο 7μηνο του 1998, η συνολική κατανάλωση λίτρων βενζίνης ήταν 5.800 και στο πρώτο 7μηνο του 1999 η συνολική κατανάλωση ήταν σε λίτρα 3.700. Μπορεί και εγώ σε επόμενο εξάμηνο να κάνω μεγαλύτερη κίνηση, αλλά αυτό δεν νομίζω ότι πρέπει να σχολιάζεται, γιατί κάποιος δυστυχώς κακοήθεις από τον κόσμο του έντυπου τύπου, τα παίρνουν αυτά και τα παρουσιάζουν ότι ο Δήμαρχος κάνει προσωπική ψυχαγωγία με το υπηρεσιακό αυτοκίνητο. Αναφέρομαι σε συγκεκριμένη κακοήθεια συγκεκριμένου εκδοτικού ζευγαριού και συγκεκριμένου ανθρώπου που νομίζει ότι θα εκβιάζει τον Δήμο για οικονομικά οφέλη, με το να γράφει εναντίον του Δήμου, του Δημάρχου και των Δημοτικών Συμβούλων, οτιδήποτε. Εμείς και εγώ και το Δημοτικό Συμβούλιο, πιστεύω ότι δεν τα λογαριάζουμε αυτά, ούτε υποκύπτουμε σε τέτοιους εκβιασμούς.

κ. Σωτηριάδης: Κύριε Δήμαρχε, πιστεύω ότι ήμουν σαφής στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο, δεν έριξα μομφή, ούτε σε σας, ούτε στον οδηγό, ούτε στους συνεργάτες. Είπα σαφέστατα, μήπως τυχόν μας κλέβουν; Γιατί ήτανε για 22 ημέρες αυτά τα καύσιμα και ήταν υπερβολικά. Και στα πρακτικά αυτό θα το διαβάσετε.

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όσο για τους οδηγούς των Δημάρχων του Δημαρχιακού αυτοκινήτου, να ξέρετε ότι αυτά που παίρνουν πέρα της αμοιβής, είναι ελάχιστα σε σχέση με τις ώρες που ασχολούνται με τα πολιτικά πρόσωπα και πέραν του ωραρίου και έξω από το σπίτι.

κ. Βλάχος Ι.: Θα παρακαλούσα εσάς κύριε Πρόεδρε και τον κ. Δήμαρχο, σε επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο όχι τώρα, να έχουμε μια ενημέρωση σχετικά με το εργοστάσιο συμπαραγωγής της εταιρίας «ΘΕΡΜΗ Α.Ε.», διότι είδα στις εφημερίδες ότι μάλλον πρέπει να εγκρίθηκε η έγκριση περιβαλλοντικών επιπτώσεων για την δημιουργία και την κατασκευή αυτού του εργοστασίου, θα ήθελα μια ενημέρωση για το αν ισχύουν όλα εκείνα τα οποία είχαμε συζητήσει εδώ το 1998, ή αν έχει αλλάξει κάτι.

Επίσης, θα ήθελα μια ενημέρωση, για το τι γίνεται με το εργοστάσιο παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας στην Οινούσα.

Και θα έλεγα στον Αντιδήμαρχο Καθαριότητας κ. Κάδη, ότι εδώ και 3 μήνες φιγουράρουν κάποιες αφίσες, κάποια λάβαρα, αυτή την μορφή έχουν από τις ευρωεκλογές. Νομίζω ότι αυτά πρέπει να τα καθαρίσουμε και στο κέντρο της πόλης και περιμετρικά υπάρχουν αφίσες. Και ένα ακόμη, ότι κάτι πρέπει να γίνει με την άρδευση στις διαχωριστικές νησίδες, νομίζω υπάρχει υποδομή. Πιο κάτω είναι ο Λευκώνας που περιποιείται της νησίδες του και πρόκειται για την είσοδο της πόλης. Κι εκεί που έχει μπει το σιντριβάνι, υπάρχει ένα πεζοδρόμιο σπασμένο στην γωνία.

κ. Γκότσης: Θα ήθελα να μας απαντήσει ο κ. Δήμαρχος, για το εξής θέμα:

Σε Αθηναϊκή Εφημερίδα, είχε ένα δημοσίευμα όσον αφορά τα στρατόπεδα τα οποία βρίσκονται μέσα στην πόλη και τα οποία θα απομακρυνθούν και θα δοθούν για χώρους ανάπλασης αναψυχής. Εκείνο που με ενδιαφέρει είναι ότι μέσα από τον χάρτη έλλειπε η Σέρρες. Εσείς κύριε Δήμαρχε, ήσασταν από τους πρώτους που κινηθήκατε προς αυτή την κατεύθυνση και μας δώσατε την υπόσχεση ότι ένα από τα στρατόπεδα τουλάχιστον, θα δοθεί στον Δήμο μας.

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν ξέρω αν αυτό είναι δημοσιογραφικό σχόλιο ή αν είναι ανακοίνωση επίσημη του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, αυτός ο χάρτης. Σε επίσημο έγγραφο του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, υπάρχει για μας το πρώτο στρατόπεδο του Εμμανουήλ Παπά. Υπάρχει η δημόσια δέσμευση του κ. Τσοχατζόπουλου όταν είχε έρθει εδώ στις Σέρρες, ότι συζητάει και για το δεύτερο στρατόπεδο το ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ, στα Πυροβολικά. Έχει έρθει έγγραφο στον Δήμο, να υποδείξουμε μια έκταση, διότι η πρόταση που είχα κάνει στον κ. Τσοχατζόπουλο, ήταν γενικά για την απομάκρυνση των στρατοπέδων, πράγμα που δεν συμβαίνει με άλλους Δήμους και μου είτε ότι αν μπορούμε να υποδείξουμε μια άλλη έκταση δημόσια, δημοτική που απέχει σε χιλιόμετρα τα όρια ασφαλείας από τα σύνορα, για να εγκατασταθούν μονίμως εκεί οι εγκαταστάσεις των στρατοπέδων, θα υπάρξει διαπραγμάτευση για τα επόμενα χρόνια, της ολικής παραχώρησης των στρατοπέδων στον Δήμο.

Αυτή την στιγμή, υπάρχει ένα πρόβλημα. Πρώτα-πρώτα δεν έχει ψηφιστεί το σχετικό νομοσχέδιο που το έχει ετοιμάσει το Υπουργείο Χωροταξίας με το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, αλλά σκοντάφτουν ότι πρέπει να γίνει ένα Νομικό Πρόσωπο που θα χειρίζεται αυτή την περιουσία, ενώ το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας είναι αντίθετο στο να δημιουργούνται ακόμη Νομικά Πρόσωπα, Δημοσίου Δικαίου που επαυξάνουν τον Δημοσίο Χαρακτήρα της δραστηριότητας.

Υπάρχει μια αντίδραση των Δημάρχων του Λεκανοπεδίου, διότι επειδή εκεί η γη είναι πολύ αξιόλογη, αντιδρούν σ' ένα ποσοστό γης. Εμείς δεν κουβεντιάσαμε τέτοιο πράγμα, τουλάχιστον για το πρώτο στρατόπεδο που θα παραχωρηθεί εξ' ολοκλήρου.

κ. Μπάρκας: Η εφημερίδα λέει ότι για την πόλη των Σερρών, το στρατόπεδο του Εμμανουήλ Παπά το βγάζει 193 στρέμματα.

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εκ των οποίων τα 40 στρέμματα είναι δημοτικά.

κ. Σωτηριάδης: Για την μελέτη αναβάθμισης της πόλης μας ύψους 150 εκ. δρχ. είπατε ότι θα έρθει ο κ. Κοτσόπουλος. Ισχύει αυτό; Γιατί είπατε ότι μέσα στον Αύγουστο, θα έρθει.

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ισχύει, θα έρθει στις 15 Σεπτεμβρίου.

- Εγκρίνονται.

ΘΕΜΑ 1^ο: Απόδοση τιμής στον Ευάγγελο Ασπιώτη.

κ. Πρόεδρος: Πριν από 10 (δέκα) ημέρες, η πόλη μας αποχαιρέτησε έναν αξιέπαινο συμπολίτη μας, τον Ευάγγελο Ασπιώτη. Θα παρακαλέσω τον κ. Δήμαρχο να κάνει την σχετική αναφορά στον Ευάγγελο Ασπιώτη και την απόδοση των όποιων τιμών θα προτείνει το Δ.Σ. εις μνήμην του.

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όλοι γνωρίζουμε τον αείμνηστο Ευάγγελο Ασπιώτη και σαν ιδιώτη και οικογενειάρχη, αλλά και σαν πρόσωπο, που άφησε την σφραγίδα του στον χώρο του πολιτισμού, στον χώρο του πνεύματος, στην σεραϊκή κοινωνία. Έφυγε από κοντά μας πριν από 10 ημέρες περίπου, ύστερα από περιπέτεια υγείας που βέβαια είναι συνακόλουθη με το γήρας. Πολλοί από εμάς λείπαμε λόγω καλοκαιρινών διακοπών, εκπροσώπησαν όμως το Δημοτικό Συμβούλιο αρκετοί συνάδελφοι και κατατέθηκε στεφάνι από μέρους του κ. Δημάρχου και του Δημοτικού Συμβουλίου.

Ο Ευάγγελος Ασπιώτης, κατάγεται από την Ερμούπολη της Σύρου και έφερνε το χαρακτηριστικό του αέρα του πολιτισμού του Αιγαίου, το οποίο Αιγαίο είναι η κοιτίδα του Ελληνικού Πολιτισμού από τα πανάρχαια χρόνια. Μάλιστα στην Σύρο υπάρχουν δείγματα αυτού του πανάρχαιου πολιτισμού, είναι τα ειδώλια τα Αιγαιοπελαγίτικα.

Εγώ τον γνώρισα σαν εκπαιδευτικός και είχα μαθήτρια την κόρη του. Ενδιαφερόμενος για την πρόοδο της κόρης του, ερχόταν κάθε τόσο και με συναντούσε. Είδα ότι ήταν ένας άνθρωπος με πάθος και με μεράκι για τα νεοελληνικά γράμματα. Ήμουν στην αρχή της εκπαιδευτικής μου καριέρας και λίγο ένιωθα άσχημα, τον απέφευγα, γιατί έβλεπα τον εαυτό μου αν και είχα σπουδάσει φιλολογία, ανέτοιμο να τα βγάλω πέρα μαζί του, γιατί είχε γνώση και πάθος για τα νεοελληνικά γράμματα.

Ξέρουμε την παρουσία του, ξέρουμε τα βιβλία του, ποιητικά έργα, ιστορικά μελετήματα, δοκίμια, χρονικά, μελέτες, κ.λ.π., που δείχνουν ότι ο πνευματικός κήπος των Σερρών βγάζει και εξέχοντα προϊόντα. Εγώ δεν πιστεύω ότι ο πνευματικός παραγωγός είναι εξαίρεση, είναι ένα λαμπερό αστέρι μέσα σε μια κοινωνία, είτε άγονη, είτε σκοτεινή. Η κοινωνία που βγάζει ανθρώπους σημαίνει ότι είναι ένας καλός κήπος για να αναπτυχθούν οι άνθρωποι. Κάποιοι αναπτύσσονται πιο πολύ και βάζουν πιο έντονα την σφραγίδα τους, όπως ο Γεώργιος Καφταντζής, ο Νίκος Νικολάου, ο Πένας και άλλοι. Ο Ευάγγελος Ασπιώτης δημιούργησε και οικογένεια με δύο αξιόλογα παιδιά μέσα στην σεραϊκή κοινωνία που είναι κόσμημα στην κοινωνία και για το ήθος και για την εργατικότητα. Παιδιά όμως δημιουργούν πολλοί, βιολογικά όμως. Πνευματικά παιδιά δημιουργούν λίγοι. Κι αυτά τα πνευματικά παιδιά είναι που κάνουν τους πατεράδες αθάνατους. Ποιος θυμάται τα παιδιά του Περικλή, ή του Σωκράτη; Θυμόμαστε όμως τα έργα του πολιτισμού του Περικλή, τους διάλογους του Σωκράτη που τους έσωσε ο Πλάτωνας. Γι' αυτό η κοινωνία μας έχει χρέος να τα τιμά αυτά τα

δημιουργήματα και πρώτιστα τους δημιουργούς. Βέβαια η κοινωνία μας είναι λίγο ζηλόφθονη και όσο ζουν οι άνθρωποι δεν τους τιμά. Όμως πολλές φορές επειδή φοβόμαστε ότι η τιμή εν ζωή είναι κολακεία, την πάμε μετά θάνατον. Εγώ, πιστεύω ότι θα άξιζε και εν ζωή να τιμούνται ίσως μ' έναν άλλο τρόπο.

Ένα προσωπικό βίωμα που είχα σαν Δήμαρχος στην θητεία του 1991-1994, ήταν ότι ύστερα από ένα ιστορικό του μελέτημα «Σερραίοι οικιστές της Ερμούπολης», ανακάλυψε επειδή η Ερμούπολη είναι μια πόλη που δημιουργήθηκε κάτω από ιδιάζουσες ιστορικές συνθήκες. Η Σύρος ήταν υπό την προστασία των Γάλλων και οι υποδουλωμένοι του Αιγαίου πελάγους από τους Τούρκους κατά τα χρόνια της επανάστασης, κατέφυγαν στην Σύρο. Κι εκεί είχαν ασυλία, γιατί δεν τολμούσαν οι Τούρκοι να τα βάλουν με το Γαλλικό Κράτος. Γι' αυτό οι πιο πολλοί οικιστές της Σύρου είναι από την Χίο, όταν έγινε η σφαγή της Χίου. Από την Χίο τότε έφυγαν δύο Σερραίοι έμποροι και αδέρφια, μου διαφεύγει τώρα το όνομα και ο ένας εξ αυτών ήταν ο πρώτος Δήμαρχος της Σύρου.

Έτσι με την ιστορική αυτή αποκάλυψη που έκανε ο αείμνηστος Ευάγγελος Ασπιώτης, πήγαμε στην Σύρο, μας υποδέχτηκαν, έγιναν γιορτές τιμητικές, ο ίδιος εκφώνησε μια ωραία ομιλία και ήρθε ο Δήμαρχος και το Δημοτικό Συμβούλιο της Σύρου και από τότε, αναπτύχθηκε ένας δεσμός και πολλοί Σερραίοι επισκέπτονται την Σύρο. Το αναφέρω αυτό σαν ένα περιστατικό της δράσης και της πνευματικής του δραστηριότητας και ήταν και μια από τις πιο συγκινητικές του στιγμές πιστεύω στην ζωή του, διότι σε μεγάλη ηλικία συγκινούμαστε και πιο εύκολα και συχνά έκλαιγε.

Επειδή δημιουργήματα του υλικού πολιτισμού δημιουργούνται πολλά κι από πολλούς και εύκολα χάνονται, του πνευματικού πολιτισμού είναι λίγα και κάνουν τον άνθρωπο να διακρίνονται και επειδή για την κοινωνία μας έχει σημασία η απόδοση τιμής, διότι είναι και ηθικό χρέος αλλά είναι και μάθημα, διδασκαλία προς τους ζώντες να μιμηθούν αυτή την δημιουργία, νομίζω πως το Δημοτικό Συμβούλιο είναι εύλογο ότι θα δεχτεί την πρόταση μου να τιμήσουμε κατ' αρχάς τον Ευάγγελο Ασπιώτη, να μείνει το όνομα στην αιωνιότητα πέραν των έργων που δημιούργησε, σ' έναν τόπο της πόλης μας..... Να βρούμε ένα δρόμο, ή μια πλατεία, ή κάτι άλλο, δεν είναι όμως τις στιγμές να το αποφασίσουμε. Κι επιπλέον να έρθουμε σε επαφή με την οικογένεια του αείμνηστου, επειδή υπάρχει ένα μεγάλο ανέκδοτο υλικό υπό έκδοση δεν λέμε να αναλάβει εξ' ολοκλήρου την δαπάνη της έκδοσης του υλικού, γιατί αν κάνουμε κάτι τέτοιο θα πρέπει να το δούμε αργότερα, και συνολικά με τον Νίκο Νικολάου τον αείμνηστο και τον Γεώργιο Καφταντζή και με πολλούς άλλους.

Να γίνουν αυτά τα δύο, να έρθουμε σε επαφή με την οικογένεια και να προστατέψουμε το ανέκδοτο υλικό που έχει και να το συντηρήσουμε αν χρειάζεται και μια επιτροπή από φιλόλογους ή άλλους ειδικούς, να κρίνουν ότι κάποιο απ' αυτό το υλικό αξίζει να το εκδώσει και ο Δήμος.

κ. Βλάχος Ι.: Όσα ακούσαμε από τον κ. Δήμαρχο, μας βρίσκουν σύμφωνους, μας καλύπτουν και συμφωνούμε με την πρόταση του.

κ. Γκότσης: Σε όλα συμφωνούμε κύριε Δήμαρχε, έχω μόνο να προσθέσω το εξής: θεωρώ ότι θα πρέπει να γίνει αυτό και με τον αείμνηστο Γεώργιο Καφταντζή, να εμπλουτιστούν όλες οι βιβλιοθήκες δημοτικών σχολείων και γυμνασίων με δαπάνες του Δήμου, να έχουν 1 ή 2 βιβλία από τον Ευάγγελο Ασπιώτη και τον Γεώργιο Καφταντζή.

κ. Πρόεδρος: Αποδεκτή και η πρόταση του κ. Γκότση Ηλία.

- Εγκρίνεται.

ΘΕΜΑ 2^ο: Αναφορά με τον πυρηνικό αντιδραστήρα στο Akkuyu της Τουρκίας.

κ. Πρόεδρος: Και προχωράμε στο 2^ο θέμα, το οποίο έχει στην ουσία να κάνει με την ενημέρωση του Δημοτικού Συμβουλίου, μετά από έγγραφο της Κεντρικής Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων, σχετικά με την εγκατάσταση πυρηνικού αντιδραστήρα στην νοτιοδυτική Τουρκία, στο Αχούγιο. Και να ενώσουμε την φωνή του Δήμου Σερρών μαζί με όλους τους άλλους Ο.Τ.Α. της χώρας και να απλωθεί αυτό το κείμενο διαμαρτυρίας σε όλες τις Κυβερνήσεις, οι οποίες προτίθενται να πουλήσουν πυρηνική τεχνολογία στην Τουρκία.

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να αναφέρω μόνο αυτό που δεν περίμενε κανείς, καταστροφικό σεισμό που έγινε στην Βόρειο Τουρκία. Κι εκεί τραγικές συνέπειες μπορεί να έχει ένας τέτοιος μεγάλος σεισμός, εάν υπάρχει ένα τέτοιο εργοστάσιο. Μπορεί να είναι και ολέθριο όχι μόνο για την Τουρκία.

- Εγκρίνεται.

ΘΕΜΑ 3^ο: Εγκατάσταση συσκευών Τηλεϊατρικής - Τηλεκαρδιογραφικής Παρακολούθησης στα Περιφερειακά Πολιτιστικά Κέντρα της ΔΕΠΚΑ.

κ. Πρόεδρος: Εδώ, αναφέρεται η κυρία Εμμανουηλίδου σε σχετική πρόταση χορηγού, για την παράδοση δωρεάν στο Δήμο δύο (2) τέτοιων συσκευών και ανάληψη από μέρος του Δήμου της πληρωμής σε δύο δόσεις των 300.000 δρχ. για κάθε μια συσκευή, για τις παρεχόμενες υπηρεσίες σύνδεσης των συσκευών με γνωστό καρδιολογικό κέντρο της Αθήνας.

κ. Βλάχος Ι.: Κύριε Πρόεδρε, θα παρακαλούσα το θέμα αυτό να το αποσύρουμε προς το παρόν, διότι θα ήθελα εγώ τουλάχιστον την σύμφωνη γνώμη του ιατρικού συλλόγου, να δούμε την άποψη των γιατρών πάνω σ' αυτό το θέμα, γιατί τα γνωρίζω αυτά τα μηχανάκια και πρόκειται για κάτι σαν παιχνίδι, μίλησα και με τον κ. Βαβαλέκα τον γιατρό και δεν νομίζω ότι είναι του παρόντος, τόσο σύντομα και μ' αυτό τον τρόπο να πάρουμε μια τέτοια απόφαση, προκειμένου οι κάτοικοι της περιοχής, ή οποιοσδήποτε άλλος που θα θέλει να κάνει μια εξέταση καρδιάς, διότι πολύ πιθανόν είναι να έχουμε τα αντίθετα αποτελέσματα αν δεν είναι αξιόπιστα αυτά τα μηχανάκια.

Ενημερώθηκα και τέτοια μηχανάκια υπάρχουν παντού στην Ευρώπη, μέχρι και έξω από σιδηροδρομικούς σταθμούς. Πρόκειται για μια εταιρεία. Πρέπει να μάθουμε και ποια είναι αυτή η εταιρεία. Ας ενημερωθούμε πρώτα και το συζητάμε μετά.

κ. Γκότσης: Εγώ το βρίσκω πάρα πολύ θετικό. Ακούμε καθημερινά για γνωστούς μας ανθρώπους, είτε έχουμε άμεση επικοινωνία, είτε όχι, ότι τυχαία πήγε με κάποιον φίλο του στον γιατρό, έκανε κι αυτός καρδιογράφημα και ήταν επικίνδυνος για έμφραγμα κι έφυγε κατευθείαν στην Θεσσαλονίκη. Το συναντάμε αυτό, πολύ συχνά. Επειδή στην Ελλάδα φοβόμαστε τους γιατρούς δεν πάμε εύκολα για εξετάσεις και τσεκ απ. Λίγοι είναι αυτοί που το κάνουν κάθε χρόνο.

Εδώ, τους δίνεται η έναυσμα από την στιγμή που θα βρίσκεται στην γειτονιά τους, να κάνουν αυτό το καρδιογράφημα. Κι εγώ λέω ότι δεν είναι τόσο αξιόπιστο, παίρνω και αυτή την

εκδοχή. Τους δίνει όμως το έναυσμα να πάνε να εξεταστούνε, μήπως αυτό που έβγαλε το μηχανήμα είναι θετικό, ή αρνητικό.

Θα δείτε ότι έτσι θα προστατέψουμε πολλούς συμπολίτες μας από νοσήματα της καρδιάς.

κ. Αναστασιάδης: Επειδή η υγεία είναι ένα πολύ σοβαρό θέμα, εγώ συμφωνώ με όσα είπε ο κ. Ιωάννης Βλάχος.

κα Εμμανουηλίδου: Εγώ πιστεύω ότι μ' αυτά που είπε ο κ. Βλάχος, υποστηρίζει την πρόταση, διότι όταν στην Ευρώπη, σε κάθε γωνιά υπάρχει ένα τέτοιο μηχανήμα, σημαίνει ότι είναι πρακτικό και προοδευτικό για την υγεία των πολιτών.

κ. Βαβαλέκας: Η λογική σχετικά της προμήθειας αυτών των μηχανημάτων από τον Δήμο, είναι σε μεγάλο βαθμό αυτό που είπε και ο κ. Γκότσης. Όχι ότι θα λύσει κανένα πρόβλημα, αλλά θα δώσει κίνητρο στον κόσμο να πάει στα κέντρα υγείας. Σαν έναυσμα, σαν ερέθισμα είναι καλό.

Εκείνο που με εντυπωσιάζει, είναι το μεγάλο ποσό, γιατί στην αρχή όταν ήρθε το προσπέκτ, μιλούσε για δωρεάν. Το ποσό των 600.000 δρχ. είναι αρκετά σημαντικό για την σύνδεση. Από κει και πέρα αν ο Δήμος μπορεί να ανταποκριθεί στην δαπάνη, νομίζω ότι θα βοηθήσει.

κ. Νυκτοπάτης: Εγώ συντάσσομαι με την πρόταση του κ. Βλάχου, ο οποίος δέχεται να γίνει, αλλά πρώτα να ενημερωθούμε. Δεν διαφωνεί κανείς, αλλά να ρωτήσουμε πρώτα. Τον πρώτο λόγο φυσικά, τον έχουν οι γιατροί.

κ. Αργυριάδης: Οποσδήποτε αυτά τα μηχανήματα τηλεϊατρικής, σήμερα βοηθούν πάρα πολύ και ο ρόλος τους είναι πολύ αναβαθμισμένος και πολύ σοβαρός, γιατί βοηθά στην πρόληψη, στην παροχή περίθαλψης στην ιατρική.

Στην πόλη μας υπάρχει επαρκές ιατρικό προσωπικό, ιατρεία εξοπλισμένα, δεν έχει να λύσει κανένα πρόβλημα. Όμως είναι κάτι που θα ήταν ανούσιο να το αρνηθούμε. Από κει και έπειτα, εμείς σαν ιατρική κοινότητα, επιμένουμε σε ένα θέμα όσον αφορά την χρήση αυτών των μηχανημάτων. Όσο ωφέλιμα και χρήσιμα είναι στον κόσμο, τόσο καταστροφικά και επικίνδυνα μπορεί να είναι, όταν τα χειρίζονται άνθρωποι οι οποίοι δεν είναι ειδικοί. Γι' αυτό θα πρέπει να είμαστε κάθετοι, θα έλεγα ότι ακόμα και η εγκατάσταση των μηχανημάτων στα πολιτιστικά κέντρα της ΔΕΠΚΑ, νομίζω ότι ξεφεύγει του σκοπού. Σε έναν ιατρικό χώρο ίσως στο ΚΑΠΗ όπου το επισκέπτεται μόνιμα κάποιος γιατρός ναι, αλλά στα πολιτιστικά κέντρα ομολογώ ότι λίγο με ξενίζει. Είναι πολύ σημαντικό το ποιος θα τα χειρίζεται.

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η τηλεϊατρική είναι και στο πρόγραμμα του Υπουργείου Υγείας. Μόνο που το κάνει σε συνεργασία με τις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις. Έχει γίνει στη Νομαρχία της Κοζάνης, όπου όμως υπάρχει ένα κέντρο υγείας, υπάρχουν σύγχρονα μηχανήματα, οι πολίτες είναι εφοδιασμένοι με μια ραδιομαγνητική κάρτα όπου καταγράφεται στην κάρτα το ιστορικό του καθενός και είναι συνδεδεμένα η αποθήκη του κέντρου Υγείας του Σιδηροκάστρου π.χ. με τον Ερυθρό Σταυρό Θεσσαλονίκης, ακόμα και με σπουδαία ιατρικά κέντρα της Αμερικής, διότι πάνε κατευθείαν οι γνωματεύσεις. Είναι μια πολύ σπουδαία ιστορία για την δημόσια υγεία και γι' αυτό το κάνει το κράτος αυτό, σε συνεργασία με τις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις όπου βέβαια υπάρχει ανάλογο ενδιαφέρον και ανάλογη οργάνωση.

Έχω την γνώμη ότι η πρόταση που έφερε εδώ η κα Εμμανουηλίδου, είναι ένα ευχάριστο ξάφνιασμα θα μας εισαγάγει ψυχολογικά στην ανάγκη της μαζικής επαφής του πληθυσμού με τις σύγχρονες μεθόδους παρακολούθησης της υγείας τους και πιθανόν της εξασφάλισης καλύτερης και προληπτικής ιατρικής και ιατρικής. Με την έννοια μόνο του ερεθίσματος για να βγει κάτι σοβαρότερο και μεγαλύτερο για όλο τον πληθυσμό του Νομού, δεν νομίζω ότι είναι άσχημο να το ψηφίσουμε.

Και καλόν είναι κύριε Δήμαρχε, να το περάσουμε και στον κόσμο έξω, ότι είναι χρέος και των άλλων φορέων της τοπικής κοινωνίας, τώρα που αποκτούμε και καινούργιο νοσοκομείο να μπει η Σερραϊκή κοινωνία.

κ. Βλάχος Ι.: Συμφωνώ με όλα, αλλά εδώ πρόκειται για μια εταιρία που αποσκοπεί στο κέρδος. Να ερευνήσουμε πρώτα για τι εταιρεία πρόκειται, με ποιόν τρόπο θα φεύγουν τα καρδιογραφήματα, με FAX;

Να δούμε αν είναι αξιόπιστα αυτά τα μηχανάκια, διότι αν ήταν, θα τα είχανε όλοι οι καρδιολόγοι.

κ. Πρόεδρος: Κύριοι συνάδελφοι, ας επιτραπεί στο Προεδρείο να κάνει μια πρόταση απόσυρσης του συγκεκριμένου θέματος και σε συνεργασία με ανάλογους ιατρικούς φορείς να δεσμευτεί το Προεδρείο την ίδια εισήγηση ενδεχομένως να την καταθέσει το συντομότερο δυνατόν στο Δημοτικό Συμβούλιο.

- Εγκρίνεται.

ΘΕΜΑ 4^ο: Δημιουργία Γραφείου Τουρισμού στον Δήμο.

κ. Πρόεδρος: Πρόταση από την συναδέλφισσά μας την κα Καίτη Εμμανουηλίδου. Κυρία Εμμανουηλίδου έχετε τον λόγο.

κα Εμμανουηλίδου: Όπως ξέρετε είμαι από τον Δήμο Σερρών στην επιτροπή Τουρισμού της Νομαρχίας και παρακολουθώντας τις συναντήσεις η επιτροπή αυτή, έχει διαπιστωθεί ότι στον Δήμο Σερρών πρέπει να υπάρξει ένα ανάλογο γραφείο, το οποίο να προωθεί τους τομείς τουρισμού που χρειάζεται η δική μας πόλη, διότι εκεί εκπροσωπούνται άλλοι Δήμοι που έρχονται και προβάλλουν τις δικές τους θέσεις.

κ. Πρόεδρος: Στην Επιτροπή να υπάρχουν και αντιπρόσωποι των Τοπικών Συμβουλίων και του Ελαιώνα και των Επταμύλων και της Οινούσας. Αν θα συμμετέχουν οι ίδιοι οι Πρόεδροι, ή εκπρόσωποι των Τοπικών Συμβουλίων, είναι δικαίωμα τους να μας υποδείξουν. Ο κ. Δήμαρχος να προεδρεύει της επιτροπής, αναπληρούμενος από τον Αντιδήμαρχο Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών, η κα Εμμανουηλίδου ως Δημοτική Σύμβουλος, ο κ. Μισυρλής ως Δημοτικός Σύμβουλος, και άλλοι δύο (2) Δημοτικοί Σύμβουλοι που θα παρακαλούσα να είναι και των δύο παρατάξεων.

κ. Γκότσης: Κύριε Πρόεδρε, εκφράζω την επιθυμία, διότι δεν είναι σε καμιά επιτροπή.

κ. Νυκτοπάτης: Ενδιαφέρεται και η κα Κωνσταντινίδου Ελένη.

- Εγκρίνεται.

ΘΕΜΑ 5^ο: Έγκριση απολογισμού του Ν.Π.Δ.Δ. «Κ.Α.Π.Η.» Δήμου Σερρών, οικονομικού έτους 1998.

- Εγκρίνεται.

ΘΕΜΑ 6^ο: Συμμετοχή του Δήμου στο Συνέδριο της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. με θέμα την «Διαπεριφερειακή Συνεργασία και Διαρθρωτική Ανάπτυξη-Προοπτικές μετά το 2000».

κ. Πρόεδρος: Πρόκειται για το Συνέδριο που θα γίνει στην Πάτρα από την ΚΕΔΚΕ και την ΕΠΤΑ στις 24 και 25 Οκτωβρίου και θα συμμετέχει ο κ. Δήμαρχος.

- Εγκρίνεται.

ΘΕΜΑ 7^ο: Έγκριση του 3^{ου} Συμπληρωματικού Πίνακα οφειλών 1998.

κ. Πρόεδρος: Αναφέρεται σε μια υποχρέωση προς κάποιον προμηθευτή του Δήμου και στα αναδρομικά τεσσάρων εργαζομένων στον Δήμο Σερρών.

- Εγκρίνεται.

ΘΕΜΑ 8^ο: Έγκριση καταβολής συνδρομής στο περιοδικό «Περιβάλλον και Δίκαιο».

- Εγκρίνεται.

ΘΕΜΑ 9^ο: Έγκριση αγοράς βιβλίων.

κ. Πρόεδρος: Πρόκειται για μια έκδοση του περιφερειακού ταμείου ανάπτυξης, και έχουμε δύο ακόμα προτάσεις για τις «Πόρτες των Σερρών» του Χριστόφορου Μελλίδη και τα 35 (τριάντα πέντε) χρόνια του «Πανσερραϊκού» του Δημήτρη Ξανθόπουλου. Θα αγοράσουμε κάποια αντίτυπα.

- Εγκρίνεται.

ΘΕΜΑ 10^ο: Διευκρινίσεις επί των αποφάσεων αγοράς μέρους της Συλλογής Ευσταθίου Γιαταγάννα.

κ. Πρόεδρος: Η συγκεκριμένη εισήγηση έρχεται στο Δημοτικό Συμβούλιο για να ξεκαθαρίσει και τυπικά, ότι η αγορά αφορά συγκεκριμένο αριθμό εκθεμάτων και όχι το σύνολο της συλλογής Γιαταγάνα.

- Εγκρίνεται.

ΘΕΜΑ 11°: Παραχώρηση δημοτικής έκτασης στο Αυτοκινητοδρόμιο Σερρών Α.Ε.

κ. Πρόεδρος: Η έκταση που καταλαμβάνει ήδη το Αυτοκινητοδρόμιο και τυπικά να γίνει η παραχώρηση για είκοσι (20) χρόνια στην Α.Ε. Αυτοκινητοδρόμιο.

- Εγκρίνεται.

ΘΕΜΑ 12°: Συμμετοχή του Δήμου στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο Τοπικής Αυτοδιοίκησης ENOLA.

- Εγκρίνεται η συμμετοχή του Δήμου κατ' αρχάς.

ΘΕΜΑ 13°: Ενημέρωση για αποφάσεις των Δημοτικών Επιχειρήσεων.

- Εγκρίνεται.

ΘΕΜΑ 14°: Έγκριση προμηθειών και δαπανών για κάλυψη λειτουργικών αναγκών των Υπηρεσιών Δήμου.

- Εγκρίνεται.

ΘΕΜΑ 15°: Ορισμός οριοδεικτών για την κτηματογράφηση του Χιονοχωρίου.

κ. Πρόεδρος: Προτείνεται ένας Δημοτικός Σύμβουλος ο κ. Βέρρος Κων/νος, ένας τοπικός σύμβουλος από το Τοπικό Συμβούλιο Οινούσας, αλλά με καταγωγή από το Χιονοχώρι και ένας υπάλληλος του Δήμου της Τεχνικής Υπηρεσίας και προτείνω τον κύριο Γεώργιο Ταράση, επίσης με καταγωγή από το Χιονοχώρι.

- Εγκρίνεται.

ΘΕΜΑ 16°: Έγκριση απασχόλησης ενός (1) σπουδαστή του Τμήματος Πολιτικών, της Σχολής Τεχνολογικών Εφαρμογών του ΤΕΙ Σερρών, προς πραγματοποίηση της πρακτικής άσκησης του.

κ. Πρόεδρος: Θα υποδείξει η σχολή του ΤΕΙ έναν σπουδαστή για να κάνει την πρακτική του εξάσκηση και βέβαια με την ανάληψη των αναλόγων οικονομικών υποχρεώσεων του Δήμου.

- Εγκρίνεται.

ΘΕΜΑ 17°: Γνωμοδότηση επί αιτήματος εγκατάστασης περιπτέρου.

κ. Πρόεδρος: Η πρόταση που κάνει η Δημοτική Αρχή, είναι να αρνηθούμε την εγκατάσταση αυτού του περιπτέρου μια και πρόκειται από άδεια περιπτέρου από άλλο σημείο του Νομού Σερρών.

- Δεν εγκρίνεται.

ΘΕΜΑ 18°: Επιστροφή ποσού στον κ. Αριστείδη Κορέα, ως αχρεωστήτως καταβληθέντος.

- Εγκρίνεται.

ΘΕΜΑ 19°: Εξέταση ενστάσεων επί της αξιολόγησης μελετητών της πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για μελέτες πράξης εφαρμογής στις γειτονιές:

- α) Σιγής - Προφ. Ηλία - Γόνατα - Ν. Κηφισιάς.
- β) Εργατικών Κατοικιών Σταθμού.

κ. Καβακλιώτης: Θέλω να σημειωθεί πως σ' αυτό το θέμα δεν μπορώ να συμμετέχω, γιατί είμαι εργαζόμενος στην εταιρία που κάνει την ένσταση.

- Απορρίπτονται οι ενστάσεις.

ΘΕΜΑ 20°: Γνωμοδότηση και εξέταση ενστάσεων επί της πολεοδομικής μελέτης επέκτασης σχεδίου πόλης Π.Ε. Αγ. Αντωνίου - Αγ. Παντελεήμονος.

κ. Πρόεδρος: Από την Υπηρεσία που εξέτασε τις ενστάσεις ορισμένων συμπολιτών μας, έγιναν μερικώς δεκτές κάποιες, εξ' ολοκλήρου δεκτές κάποιες άλλες και μια μόνο δεν έγινε δεκτή για συγκεκριμένους λόγους.

- Εγκρίνεται.

ΘΕΜΑ 21°: Έγκριση μελετών, Α.Π. κ.λ.π. Δημοτικών Έργων.

κ. Πρόεδρος: Είναι έργα και μελέτες κυρίως των Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου και πέραν των άλλων ήθελα να πω για την ανάγκη κάποιων μελετών, φυσικά από το 3^ο Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης.

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επειδή υπήρχανε επείγουσες ανάγκες να κάνουμε προτάσεις στο ΕΠΕΡ, που είναι το επιχειρησιακό πρόγραμμα για το περιβάλλον, σε πολύ στενά χρονικά όρια, με προσωπική πρωτοβουλία, έδωσα εντολή στον κ. Μαλιώκα, τον γνωστό συμπολίτη μας μελετητή, να εκπονήσει κάποιες μελέτες, τεχνικά δελτία των οποίων υποβάλλαμε έγκαιρα. Αυτές οι μελέτες είναι για εκπόνηση τώρα και θα έρθουν για έγκριση στο Δημοτικό Συμβούλιο.

Ήθελα ενημερωτικά να πω ότι σήμερα που ήμουν στην Αθήνα, επισκέφτηκα την αρμόδια επιτροπή, η οποία εποπτεύει την αποκατάσταση της παλαιάς χωματερής το έργο προχωρεί ικανοποιητικά πλέον και θα τύχει άμεσης και γενναίας χρηματοδότησης.

- Εγκρίνεται.

ΘΕΜΑ 22°: Έγκριση έκδοσης αδειών καταστημάτων Υγειονομικού Ενδιαφέροντος.

- Εγκρίνεται.

Μετά από το πέρας της συνεδρίασης, συντάχθηκαν τα πρακτικά αυτά και οι ακόλουθες αποφάσεις:

859 / 1999 Απόδοση τιμής στον Ευάγγελο Ασπιώτη.

860 / 1999 Εγκρίνεται η υπογραφή εγγράφων διαμαρτυρίας σχετικά με τον πυρηνικό αντιδραστήρα στο ΑΚΚΟΥΥ της Τουρκίας.

- Πρ.**
18/1/ 1999 Αναβάλλεται η λήψη απόφασης σχετικά με εγκατάσταση συσκευών Τηλεϊατρικής- Τηλεκαρδιογραφικής παρακολούθησης στα Περιφερειακά Πολιτιστικά Κέντρα της ΔΕΠΚΑ.
- 861 / 1999** Έγκριση δημιουργίας γραφείου τουρισμού στο Δήμο Σερρών.
- 862 / 1999** Έγκριση απολογισμού του Ν.Π.Δ.Δ. «Κ.Α.Π.Η.» Δήμου Σερρών, οικονομικού έτους 1998.
- 863 / 1999** Έγκριση συμμετοχής του Δήμου στο συνέδριο της ΚΕΔΚΕ με θέμα την «Διαπεριφερειακή Συνεργασία και Διαρθρωτική Ανάπτυξη-Προοπτική μετά το 2000», στην Πάτρα.
- 864 / 1999** Έγκριση 3^{ου} Συμπληρωματικού Πίνακα οφειλών 1998.
- 865 / 1999** Έγκριση καταβολής συνδρομής έτους 1999 στο Περιοδικό «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟ».
- 866 / 1999** Έγκριση αγοράς βιβλίου σχετικά με τη νομοθεσία την αναφερομένη στο περιβάλλον.
- 867 / 1999** Έγκριση αγοράς βιβλίου του κ. Χριστόφορου Μελλίδη με τίτλο: «Οι πόρτες των Σερρών».
- 868 / 1999** Ομοίως του Ξανθόπουλου Δημητρίου με τίτλο: «35 χρόνια ΠΑΝΣΕΡΡΑΙΚΟΣ».
- 869 / 1999** Διευκρινίσεις επί των αποφάσεων αγοράς μέρους της συλλογής Ευαγ. Γιαταγάννα.
- 870 / 1999** Έγκριση παραχώρησης δημοτικής έκτασης στο Αυτοκινητοδρόμιο Σερρών Α.Ε.
- 871 / 1999** Έγκριση συμμετοχής του Δήμου στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο Τ.Α. ENOLA (κατ' αρχάς).
- 872 / 1999** Ενημέρωση επί αποφάσεων Δ.Ε. «ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ.».
- 873 / 1999** Έγκριση της αρ. 46/1999 απόφασης της Δ.Ε. «ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ.».
- 874 / 1999** Έγκριση καταβολής εξόδων κίνησης εκτός έδρας του οδηγού του κ. Δημάρχου κ. Μπαλτά Σταύρου, για το Α' εξάμηνο 1999.
- 875 / 1999** Ομοίως του οδηγού κ. Σαρακατσάνη Ιωάννη Α' εξάμηνο.

- 876 / 1999** Ομοίως υπαλλήλων του Δήμου Α' Εξάμηνο.
- 877 / 1999** Έγκριση καταβολής εξόδων κίνησης εκτός έδρας του Πάλλα Χρήστου.
- 878 / 1999** Ομοίως της Δημοτικής Συμβούλου κας Εμμανουηλίδου Καίτης.
- 879 / 1999** Έγκριση δαπανών διοργάνωσης ημερίδας του INTEREG ΙΙΑ.
- 880 / 1999** Έγκριση προμήθειας καυσίμων για τις ανάγκες των αυτοκινήτων του Δήμου.
- 881 / 1999** Ομοίως για το αυτοκίνητο του Δημάρχου.
- 882 / 1999** Έγκριση δαπανών εκδήλωσης για την παρουσίαση των πρακτικών του Συνεδρίου «ΟΙ ΣΕΡΡΕΣ ΚΑΙ Η ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΟΥΣ».
- 883 / 1999** Έγκριση δαπάνης εκδήλωσης για την γιορτή Αγ. Γεωργίου στους Επταμύλους.
- 884 / 1999** Έγκριση μελέτης προμήθειας οργάνων παιδικής χαράς στο Κατακονόζι.
- 885 / 1999** Έγκριση διαφόρων προμηθειών για τις ανάγκες των Υπηρεσιών του Δήμου (28/80).
- 886 / 1999** Έγκριση προμήθειας ανταλλακτικών για τα αυτοκίνητα του Δήμου.
- 887 / 1999** Έγκριση ανάθεσης εργασιών για επισκευή αυτ/των και μηχ/των του Δήμου.
- 888 / 1999** Έγκριση διαφόρων προμηθειών για τις ανάγκες των Υπηρεσιών του Δήμου (ΕΚΠΟΤΑ).
- 889 / 1999** Ομοίως οριοδεικτών για την κτηματογράφηση του Χιονοχωρίου.
- 890 / 1999** Έγκριση απασχόλησης ενός (1) σπουδαστή του Τμ. Πολιτικών (κατεύθυνσης Δομικών Έργων) της Σχολής Τεχνολογικών Εφαρμογών του ΤΕΙ Σερρών, προς πραγματοποίηση της πρακτικής του άσκησης.
- 891 / 1999** Δεν εγκρίνεται η εγκατάσταση περπιτέρου της κας Ευαγγελίας Ζαμπάκη στην Κων/πόλεως αρ. 14.
- 892 / 1999** Έγκριση επιστροφής χρημάτων ως αχρεωστήτως εισπραχθέντων στον κ. Αριστεΐδη Κορέα.
- 893 / 1999** Απορρίπτεται η ένσταση κατά της αξιολόγησης μελετητών της πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την μελέτη Πράξη Εφαρμογής στη γειτονιά «Σιγής-Πρ. Ηλία-Γονατά-Ν. Κηφισιά».
- 894 / 1999** Ομοίως στη γειτονιά «Εργατικών Κατοικιών Σταθμού».

- 895 / 1999** Γνωμοδότηση και εξέταση ενστάσεων επί της πολεοδομικής μελέτης επέκτασης σχεδίου πόλης Π.Ε. Αγ. Αντωνίου-Αγ. Παντελεήμονος.
- 896 / 1999** Έγκριση μελέτης του έργου: «Προστατευτικά έργα στην δεξαμενή - αντλιοστάσιο του Δημοτ. Διαμερίσματος Επταμύλων».
- 897 / 1999** Ομοίως του έργου: «Κατασκευή βάσεως δρόμου και ασφαλτοτάπητα από τη Ε.Ο. Σερρών-Δράμας έως Άγιο Ιωάννη».
- 898 / 1999** Ομοίως του έργου: «Κατασκευή βάσεως δρόμου και ασφαλτοτάπητα από τη Ε.Ο. Σερρών-Δράμας έως Άγιο Ιωάννη (Αποπεράτωση)».
- 899 / 1999** Ομοίως του έργου: «Κατασκευή δρόμου με 3Α από Χατζηπαντελή έως Ξυλοτεχνική και σκυροδέτηση πεζοδρομίου».
- 900 / 1999** Έγκριση μελέτης του έργου: «Αποπεράτωση χωματουργικών εργασιών στην Ε.Ο. Σερρών-Θεσσαλονίκης».
- 901 / 1999** Ομοίως του έργου: «Τσιμεντοστρώσεις δρόμων - κοινοχρήστων χώρων».
- 902 / 1999** Έγκριση του 1^{ου} Α.Π. του έργου: «Κατασκευή οδού Ανδρούτσου και παρόδου».
- 903 / 1999** Έγκριση του 1^{ου} Α.Π. του έργου: «Αποκατάσταση του υφισταμένου χώρου διάθεσης απορριμμάτων του Δήμου Σερρών».
- 904 / 1999** Έγκριση του 2^{ου} Α.Π. του έργου: «Κατασκευή οδού Πολυζώιδη».
- 905 / 1999** Έγκριση μελέτης προμήθειας φορητού καλλιτεχνικού φωτισμού.
- 906 / 1999** Έγκριση πρακτικών δημοπρασίας του έργου: «Πεζοδρόμηση οδού Σέλευκου και οδών στο Ο.Π. 13 πόλεως Σερρών».
- 907 / 1999** Έγκριση παραλαβής μελέτης και πινακίου αμοιβής του έργου: «Διαμόρφωση περιβάλλοντος χώρου κτιρίου πρώην κοινότητας Οινούσας».
- 908 / 1999** Ομοίως του έργου: «Ανάπλαση κεντρικής πλατείας Οινούσας».
- 909 / 1999** Έγκριση ανάθεσης εκπόνησης μελέτης: «Προέγκριση χωροθέτησης-μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων του έργου ήπιων αρχιτεκτονικών παρεμβάσεων στην κοιλάδα Αγ. Αναργύρων πόλης Σερρών».
- 910 / 1999** Ομοίως στην Κοιλάδα Αγίων Αναργύρων.
- 911 / 1999** Ομοίως στην Κοιλάδα Αγίας Βαρβάρας.

- 924 / 1999** Ομοίως του Πρατηρίου Ελαίου-ΟΠΩΡΟΛΑΧΑΝΟΠΩΛΕΙΟΥ του Χ»Αραπίδη Θωμά.
- 925 / 1999** Ομοίως των ΑΛΛΑΝΤΙΚΩΝ-ΤΥΡΟΚΟΜΙΚΩΝ της Χατζίδου Ηλέκτρας.
- 926 / 1999** Ομοίως του Πρατηρίου Γάλακτος και Ειδών Ζαχαροπλαστικής του Τριανταφυλλάκου Απόστολου.
- 927 / 1999** Ομοίως του Πρατηρίου Γάλακτος και Ειδών Ζαχαροπλαστικής του Αλεξιάδη Δημητρίου.
- 928 / 1999** Ομοίως λειτουργίας Μ. Ο. στο ΨΗΤΟΠΩΛΕΙΟ του Σταμάτη Αλέξανδρου.
- 929 / 1999** Αποδοχή χρηματοδότησης για την εκτέλεση έργων του ΕΠΤΑ.
- 930 / 1999** Εξουσιοδότηση του Λεμονή Ιορδάνη για την υπογραφή εγγράφων μεταβίβασης οχήματος της ΣΕΤΕΧ στο Δήμο Σερρών.
- 931 / 1999** Έγκριση οικονομικής ενίσχυσης του Μ.Γ.Σ. «ΠΑΝΣΕΡΡΑΙΚΟΣ» με το ποσό του 1.800.000 δρχ.
- 932 / 1999** Έγκριση δαπανών για εκτύπωση φωτογραφιών από την επίσκεψη του κ.κ. Βαρθολομαίου.
- 933 / 1999** Έγκριση μελέτης «Προμήθεια καλαθιών με ιστούς», προϋπολογισμού 750.000 δρχ.
- 934 / 1999** Έγκριση πρακτικών δημοπρασίας του έργου: «Επισκευή και συντήρηση Ειδικού Δημοτικού Σχολείου».

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΠΕΡΔΙΚΗΣ ΖΗΣΗΣ

ΣΥΜΕΩΝΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

Τ Α Μ Ε Λ Η

Κωνσταντινίδου Ελένη
Αναστασιάδης Αντώνιος
Αργυριάδης Νικόλαος
Βαβαλέκας Ιωάννης
 Βλάχος Ηλίας
 Βλάχος Ιωάννης
Γεωργίου Γεώργιος
 Γκότσης Ηλίας
Εμμανουηλίδου Καίτη
Καβακλιώτης Αντώνιος
 Καδής Νικόλαος
 Κουρουζίδης Μηνάς
 Μπάρκας Αθανάσιος
Μισυρλής Σπυρίδωνας
 Νέδος Νικόλαος
Νυκτοπάτης Αντώνιος
 Σαουλίδης Στυλιανός
 Σίγκας Γεώργιος
Συμεωνίδης Βασίλειος
Σωτηριάδης Δημήτριος
Τερζόπουλος Γεώργιος
 Τότσιος Ηλίας